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POCU 2014-2020. Sectorul IMM-urilor 

Programul național „Competențe 
digitale pentru angajați”

Valoarea Programului alo-
cată în cadrul POCU 2014-
2020 este de 96,88 milioa-
ne lei, din care contribuția 
UE este de 82,348 milioa-
ne lei, corespunzând unei 
contribuții a UE de 85%, iar 
contribuția națională este 
de 14,532 milioane lei, co-
respunzând unei contribuții 
naționale de 15%. 

Potrivit Hotărârii Guvernu-
lui nr. 599/2020 privind apro-
barea Programului național 
Competențe digitale pentru 
angajații din sectorul între-
prinderilor mici și mijlocii, 
fi nanțat în cadrul Programu-
lui operațional Capital uman 
2014-2020, publicată în Moni-
torul Ofi cial nr. 699 din 4 au-
gust 2020, programul este pre-
văzut a se implementa până la 
31 decembrie 2023. Activitățile 
eligibile în cadrul Programului 
sunt: furnizarea de progra-
me de formare profesională 
exclusiv în domeniul alfabe-
tizării digitale și tehnologiei 
informației și comunicațiilor: 
programe de califi care de nivel 
2- 4 conform Cadrului național 
al califi cărilor, aprobat prin 
HG nr. 918/2013, cu modifi că-
rile și completările ulterioare, 
inclusiv programe de inițiere 
într-o califi care, programe de 
specializare și perfecționare, 
programe de formare în 
competențele cheie, fi nalizate 
cu certifi cate cu recunoaștere 
națională/la nivel de angajator 
/ internațională. Se fi nanțează 
cursuri care sprijină atât do-
bândirea competențelor de 
bază, cât și dobândirea de 
competențe avansate în dome-
niul tehnologiei informației 

și comunicațiilor; evaluarea 
și certifi carea competențelor 
profesionale exclusiv în do-
meniul alfabetizării digita-
le și tehnologiei informației 
și comunicațiilor. Aceas-
tă activitate are în vedere 
atât evaluarea și certifi carea 
competențelor profesionale 
obținute pe alte căi decât cele 
formale, respectiv nonformale 
și/sau informale, în conformi-
tate cu prevederile Ordonanței 
Guvernului nr. 129/2000 pri-
vind formarea profesională 
a adulților, republicată, cu 
modifi cările și completările 
ulterioare, cât și evaluarea și 
certifi carea competențelor pro-
fesionale în domeniul IT, în ve-
derea obținerii de certifi cate cu 
recunoaștere națională / la nivel 
de angajator / internațională; 
sprijin acordat întreprinde-

rilor pentru organizarea de 
programe de învățare la locul 
de muncă, în domeniul alfabe-
tizării digitale și tehnologiei 
informației și comunicațiilor;  
derularea de campanii de 
conștientizare a angajatorilor 
care își desfășoară activitatea 
în sectoarele economice cu 
potențial competitiv identifi ca-
te conform SNC și în domeni-
ile de specializare inteligentă 
conform SNCDI sau a anga-
jatorilor care intenționează 
să-și adapteze activitatea la 
aceste sectoare economice/
domenii de specializare inte-
ligentă menționate anterior, 
privind importanța și necesi-
tatea participării angajaților la 
programe de formare continuă. 
Activitățile eligibile se pot im-
plementa exclusiv în regiunile 
mai puțin dezvoltate: Centru, 

Sud-Est, Sud Muntenia, Nord-
Est, Nord-Vest, Vest, Sud-
Vest Oltenia. Indicatorii de 
realizare ai programului sunt:  
minimum 5.000 angajați care 
benefi ciază de programe de 
formare; minimum 500 între-
prinderi sprijinite. Indicato-
rii de rezultat ai programului 
sunt: minim 4.000 persoane 
care dobândesc o califi care/
care și-au validat competențele 
în sectoarele economice/dome-
niile cu specializare inteligentă 
aferente SNC/SNCDI la înce-
tarea calității de participant; 
minim 60 IMM-uri care intro-
duc programe de învățare la 
locul de muncă la 6 luni după 
fi nalizarea sprijinului.
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APIA. Subvenţii 2020

Verifi carea condiţiilor artifi ciale
Agenția de Plăți și 

Intervenție pentru Agricul-
tură (APIA) se afl ă, în aceas-
tă perioadă, în plin control 
al fermelor care au solicitat 
subvențiile agricole verifi -
când dacă fermierii au cre-
at condiții artifi ciale pentru 
a obține suma pe hectar cu 
care sunt subvenționați în fi -
ecare an.

Art. 93 din Ordinul MADR 
nr. 619/2015 prevede: (1) Se 
consideră condiţie artifi cială 
creată pentru a determina eli-
gibilitatea suprafeţelor de te-
ren, prevăzute la art. 10 alin. 
(5) lit. b) - l) cedarea dreptului 

de folosinţă către un fermier 
activ asupra acestor suprafeţe.  
Astfel, APIA verifi că eligibili-
tatea acestor suprafeţe înaintea 
acordării plăţilor prin urmă-
toarele metode: solicită docu-
mente doveditoare că terenul 
în cauză nu a fost scos din 
circuitul agricol; solicită do-
cumente doveditoare privind 
activitatea agricolă desfăşura-
tă de către solicitant pe aceste 
suprafeţe; efectuează verifi cări 
în baza de date LPIS cu privire 
la zonele rezervaţiilor ştiinţi-
fi ce/zonele de protecţie strictă 
şi conservare specială/amena-
jările peisagistice; efectuează 
verifi cări în lista aeroporturi-

lor şi culoarelor de siguranţă/
aerodromurilor/heliporturilor 
pusă la dispoziţie de Ministe-
rul Transporturilor; efectuea-
ză, după caz, verifi cări în baza 
de date LPIS şi/sau verifi cări în 
teren, utilizând ortofotoplanu-
rile cele mai recente, privind 
existenţa lucrărilor hidroteh-
nice, de îmbunătăţiri funciare, 
de gospodărirea apelor şi ale 
căilor de transport terestru, 
parcuri fotovoltaice sau par-
curi eoliene, terenuri de golf, 
parcuri, pârtii de ski. APIA 
verifi că eligibilitatea acestor 
suprafeţe după acordarea plă-
ţilor în următoarele situaţii: la 
solicitarea unei terţe persoane 

în vederea realizării unui con-
trol pe teren; oricare alt tip de 
verifi cări realizate de APIA, 
MADR, Curtea de Conturi a 
României, Comisia Europea-
nă, Curtea Europeană de Audit 
etc.

 Doina A. NEAGOE

Pentru agricultură               
și industrie alimentară 
Două scheme noi               
de sprijin 

Banii vor fi  acordați sub forma unor 
subvenții directe, sumele încep de la 350 de 
euro și ajung la 750 de euro și vor fi  acordate 
angajatorilor din agricultură și industrie 
alimentară care recrutează tineri.

Ministerul Agriculturii pregătește împreu-
nă cu Ministerul Fondurilor Europene două 
scheme noi de sprijin. Prima schemă de ajutor 
va benefi cia de fonduri de 100 de milioane 
de euro, măsura având ca scop facilitarea la 
piața locurilor de muncă a tinerilor, cu vârsta 
cuprinsă între 16 și 29 de ani. Aceştia vor putea 
primi sprijin public nerambursabil de maxim 
75% din salariu plus contribuții pentru acei 
angajați care au fost recrutați pentru un post în 
care au specialitate și până la 50% pentru cei 
care au fost recrutați într-un post unde nu au 
specialitatea. Cei fără studii vor benefi cia de 
350 de euro pe lună, cei cu studii medii, 500 
de euro pe lună, iar cei cu studii superioare, 
750 de euro pe lună. Cea de-a doua formă de 
sprijin se referă la economia socială în mediul 
rural, un program de 200 de milioane de euro, 
unde cei care angajează oameni benefi ciază de 
un sprijin de până la 200.000 de euro pentru 
investiții, pentru fi ecare angajat primind lunar 
2.250 de lei, Condiţia pentru a putea primi bani 
este ca: dacă proiectul este de până la 100.000 
euro investiții, fi rma să angajeze 5 oameni; 
dacă este până la 200.000 - trebuie să angajeze 
minim 7 oameni. 
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ANAF. A fost publicat 
Formatul pdf al 
raportarilor semestriale  

Pe site-ul ANAF este disponibil formatul 
pdf al raportărilor contabile semestriale.

S1027 - S1050 - Sistemul de raportare conta-
bilă la 30 iunie 2020 a operatorilor economici 
(microentităţi, entităţi mici, respectiv mijlocii 
şi mari, precum şi entităţi de interes public) 
aprobat prin OMFP nr. 2.206/2020, se aplică 
persoanelor cărora le sunt incidente Regle-
mentările contabile privind situaţiile fi nanci-
are anuale individuale şi situaţiile fi nanciare 
anuale consolidate, aprobate prin OMFP nr. 
1.802/2014 cu modifi cările si completările ulte-
rioare, şi care în exerciţiul fi nanciar precedent 
au înregistrat o cifră de afaceri mai mare de 
220.000 lei. Potrivit pct. 16 din anexa la OMFP 
nr. 2.206/2020, entităţile care nu au desfăşurat 
activitate de la data înfi inţării până la 30 iunie 
2020, cele care în tot semestrul I al anului 2020 
s-au afl at în inactivitate temporară, cele înfi in-
ţate în cursul anului 2020, precum şi persoa-
nele juridice care se afl ă în curs de lichidare, 
potrivit legii, nu întocmesc raportări contabile 
la 30 iunie 2020.8.5
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